

**Отопительный сезон начался**

6 сентября в некоторых социальных учреждениях Нижнего Новгорода включили отопление. Об этом сообщил глава Нижнего Новгорода Юрий Шалабаев. «Посмотрел долгосрочные прогнозы погоды. Среднесуточные температуры на этой неделе ниже средних значений для начала осени. Поэтому принял решение о пуске тепла в социальные учреждения. Там, где для этого существует техническая возможность, где закончены ремонтные работы, где хватает нагрузки котельной, где готовы внутренние системы теплоснабжения», – заявил Юрий Шалабаев. Что касается жилого фонда, то долгосрочный прогноз погоды пока обещает тепло. «Посмотрим по ситуации. В случае достижения нормативных значений (в течение пяти суток в среднем ниже 8 градусов тепла) будем включать отопление», – резюмировал глава города.

**НТО: договоры продлены**

Глава города подписал постановление, продлевавшее действие договоров на размещение нестационарных торговых объектов (НТО) сроком на семь лет. Об этом Юрий Шалабаев сообщил в социальных сетях. «Вопрос очень волновал представителей нижегородского малого бизнеса. В соответствии с решением правительства РФ пролонгировал действие схемы размещения НТО на семь лет – до 31 декабря 2029 года. Соответствующее постановление уже подписано. В ближайшее время будет разработан механизм продления договорных отношений в упрощенном порядке», – написал Юрий Шалабаев.

**Путешествие в мир ремесел**

В Нижнем Новгороде состоялся экспертный тур национального маршрута «Сумыслом #PROмысли». Об этом сообщили в департаменте развития предпринимательства Нижнего Новгорода. «Туристский маршрут – это своеобразное путешествие в мир ремесел и творчества Нижегородской области», – отметил директор городского департамента развития предпринимательства Александр Симагин. В состав экспертной группы вошли представители туроператоров и органов власти в сфере народных художественных промыслов. Члены группы проходят весь тур как туристы: живут в тех же отелях и едят в тех же ресторанах, которые будут предложены участникам этого маршрута в будущем, а также знакомятся с инфраструктурой города.

**Соревнуются советы домов**

Лучший совет многоквартирного дома Нижнего Новгорода выберут на конкурсной основе. «Конкурс – эффективный инструмент взаимодействия населения с органами местного самоуправления, – пояснил директор городского департамента жилья и инженерной инфраструктуры Денис Скалкин. Для участия необходимо направить в департамент заявку с ФИО председателя и членов совета МКД, адрес с контактными телефонами и e-mail, обоснование причины участия в конкурсе и сведения о проведенных мероприятиях по инициативе совета МКД. К заявке необходимо приложить оригинал или копию протокола общего собрания с жильцами многоквартирных домов (по выбору совета), заверенного управляющей организацией. Кроме всего прочего, нужен отчет о работе совета МКД, содержащий данные о количестве проведенных собраний с собственниками квартир, субботников, ремонтных работах дома и придомовых территорий, инициированных советом МКД, а также план-проект по управлению и эксплуатации многоквартирного дома на следующий год. Конкурсные материалы предоставляются до 30 сентября текущего года в департамент жилья по адресу: 603005, Н. Новгород, улица Пискунова, 47, кабинет № 3.

**Кино в парках**

«Кинотеатр под открытым небом» продолжит свою работу в городских парках в сентябре. Об этом сообщили в департаменте культуры администрации Нижнего Новгорода. С начала июня 2022 года кинопоказы в парках посетили более 6000 человек. «Проект полюбился нижегородцам, они приходят на кинопоказы целыми семьями. Надеемся, что погода в сентябре позволит нам порадовать посетителей парков хорошими фильмами на свежем воздухе», – отметили специалисты департамента.

Подготовил Сергей Анисимов

# «Дворянское гнездо» на Чаадаева



Сквер на улице Чаадаева в Московском районе открыт после благоустройства по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», реализуемого в Нижегородской области. Общественное пространство расположено возле домов, входящих в так называемое «дворянское гнездо» районного масштаба. Глава города Юрий Шалабаев вместе с жителями оценил благоустройство.

**Богатое прошлое**

В советское время улица Чаадаева была официально признана одной из красивейших в Горьком. Дома № 16, 18, 20, составляющие единый ансамбль сталинской архитектуры, построили в конце 30-х – начале 40-х годов. В таких домах жили семьи руководителей Горьковского авиационного завода. «Дворянское гнездо» – название романа русского писателя XIX века Ивана Тургенева. «Дворянскими гнездами» в СССР шутливо называли жилые кварталы, где жила преимущественно советская партийная и номенклатурная элита. В свое время «дворянские гнезда» в Горьком были и по статусу, и по факту образцовыми жилыми районами. «Со временем территория заросла и стала совсем темной, – говорит Юрий Шалабаев. – Жители по мере возможности старались заботиться о деревьях и самодельных клумбах. После благоустройства сквер стал более современным, комфортным и аккуратным. Появилось освещение, которого здесь не было, территорию зонировали. Сейчас там есть и тихие уголки, и детская площадка. Новые элементы уместно вписались в пространство, не нарушив его идентичности». Глава города до-

бавил, что сквер на Чаадаева – 18-е по счету общественное пространство в городе, благоустроенное в этом году.

**У забора выбирали невест**

Местные жители отмечают, что очень переживали за судьбу скверика. У многих из них с этим уголком природы связаны личные истории. «Очень важно было сохранить ограждение. Это не просто забор. Раньше, когда были молоды наши мамы и бабушки, у молодых людей была традиция: они встречались возле этого ограждения и выбирали себе невест. Радуемся, что ограждение привели в порядок», – рассказала местная жительница Ольга Минькова. Сквер стал третьим пространством, благоустроенным в Московском районе в этом году по национальному проекту. «Готовы территории на улице Березовской и сквер имени Казакова. Там и днем и вечером полно отдыхающих. Сейчас у нас в работе пространство в микрорайоне Бурнаковский, готовое на 70 процентов», – доложил глава Московского района Владимир Кропотин.

Вячеслав Соколов  
Фото Ирины Елагиной